
 

 
 

ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Abelhas sem ferrão se revelam tesouro do 

Brasil para gastronomia, cosméticos e 

remédios 

 

Funcionário público de 66 anos cria abelhas 

mandaguari e defende seu potencial ainda pouco 

conhecido, mas que começa a despertar mais 

interesse no país. 

 

Luiz Lustosa retira a tampa de uma caixa de 

madeira, e a reação é quase imediata: de dentro 

de pequenas crateras de cera, brotam milhares de 

abelhas mandaguari, que voam, formando uma 

nuvem que o envolve. “Que maravilha!”, 

exclama o funcionário público, de 66 anos, que 

dedica seu tempo livre à reprodução de abelhas 

nativas, atividade que desperta cada vez mais 

interesse no Brasil por seu potencial na alta 

gastronomia e uso muito incipiente na indústria 

de cosméticos e no desenvolvimento de 

remédios. Lustosa veste apenas uma camiseta 

branca de manga comprida, jeans e um chapéu 

com uma rede que cobre seu rosto. A pouca 

proteção contra o enxame não é um descuido: as 

abelhas nativas, sem ferrão, convivem de forma 

harmônica com o homem e têm um potencial 

enorme na preservação ambiental. 

Presidente do Instituto Abelha Nativa em 

Brasília, Lustosa se animou a trabalhar na 

reprodução de seis espécies quando percebeu, 

com outros pesquisadores, que elas estavam em 

extinção: “Mas não eram apenas as abelhas, e sim 

a natureza” em retrocesso. “Explicamos às 

crianças que as abelhas não picam. Elas são 

necessárias para o meio ambiente e a natureza e 

estão aqui para nos ajudar”, diz Lustosa no 

instituto, onde ministra oficinas de criação e de 

reprodução, além de vender favos e mel de 

abelhas nativas. 

 

Potencial pouco explorado 

As abelhas nativas se popularizam para além dos 

territórios indígenas e quilombos, onde seus 

benefícios foram aproveitados historicamente. 

Embora o interesse tenha crescido durante a 

pandemia, com mais adeptos da criação caseira 

como hobby, ou para contribuir com a 

preservação, as abelhas nativas são um tesouro 

pouco conhecido no país. “As abelhas 

possibilitam negócios com impacto positivo na 

sociedade, no meio ambiente e na agricultura”, 

resume Cristiano Menezes, especialista em 

meliponicultura da Empresa Brasileira de 

Pesquisa Agropecuária (Embrapa). Jataí, uruçu, 

mandaçaia, mandaguari... das 550 espécies sem 

ferrão identificadas em países tropicais e 

subtropicais, cerca de 250 foram encontradas no 

Brasil, diz Menezes. Nas fazendas, muitos 

apostam em favos de abelhas nativas para 

polinizar e aumentar a produção em cultivos de 

frutas vermelhas, peras e abacates, entre outros. 

Mas também começou a ser explorado o uso do 

seu mel - considerado mais saudável, devido à 

menor quantidade de açúcar e menor índice 

glicêmico - na cosmética e gastronomia. Com 

sabor e acidez diferente, dependendo da espécie, 

o mel dessas abelhas é mais cobiçado que o das 

abelhas com ferrão, que produzem até 30 vezes 

mais. [...] 

 

Um mundo 'rico como o vinho' 

As abelhas nativas foram, em boa parte, 

esquecidas na colonização das Américas. 

Atribui-se aos jesuítas a introdução de abelhas 

com ferrão procedentes da África. Elas eram 

apreciadas no começo do século XIX por 

produzirem uma cera mais espessa, necessária 

para a fabricação de velas. Diferentemente das 

africanas, que, muitas vezes, buscam alimento 

em restos de comida, ou em qualquer lugar onde 

encontrem açúcar, as nativas se alimentam 

apenas de frutos e de flores de árvores nativas. 

Por isso, para os criadores, plantar árvores é tão 

importante quanto reproduzir insetos. 

“Dependem de que a floresta esteja de pé. Por 

isso, os criadores de abelhas são agentes de 

preservação, têm esse interesse”, explica à AFP 

Jerônimo Villas-Bôas, ecologista e criador de 

abelhas nativas em São Paulo. Villas-Bôas ajuda 

comunidades tradicionais a melhorarem a cadeia 

produtiva do mel, para que esta se torne um 

negócio. [...] 

 
G1. Olha que legal. Disponível em <https://g1.globo.com/olha-

que-legal/noticia/2022/07/23/abelhas-sem-ferrao-se-revelam-

tesouro-do-brasil-para-gastronomia-cosmeticos-e-

remedios.ghtml> 

 

 

https://g1.globo.com/olha-que-legal/noticia/2022/07/23/abelhas-sem-ferrao-se-revelam-tesouro-do-brasil-para-gastronomia-cosmeticos-e-remedios.ghtml
https://g1.globo.com/olha-que-legal/noticia/2022/07/23/abelhas-sem-ferrao-se-revelam-tesouro-do-brasil-para-gastronomia-cosmeticos-e-remedios.ghtml
https://g1.globo.com/olha-que-legal/noticia/2022/07/23/abelhas-sem-ferrao-se-revelam-tesouro-do-brasil-para-gastronomia-cosmeticos-e-remedios.ghtml
https://g1.globo.com/olha-que-legal/noticia/2022/07/23/abelhas-sem-ferrao-se-revelam-tesouro-do-brasil-para-gastronomia-cosmeticos-e-remedios.ghtml
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QUESTÃO 01 

De acordo com o texto, as abelhas nativas são 

consideradas ‘um tesouro’ em função de: 

(A) aumentarem a produção em cultivos de 

determinadas frutas e produzirem mel mais 

saudável. 

(B) produzirem uma cera mais espessa, utilizada 

na fabricação de velas. 

(C) produzirem até 30 vezes mais mel que 

abelhas com ferrão. 

(D) se reproduzirem rapidamente. 

(E) se alimentarem até mesmo de restos de 

comida. 

 

QUESTÃO 02 

Considere o seguinte excerto: “Elas são 

necessárias para o meio ambiente e a natureza e 

estão aqui para nos ajudar”. No contexto em que 

ocorre, o pronome “elas” se refere:  

(A) às crianças. 

(B) às seis espécies em reprodução. 

(C) às abelhas. 

(D) às oficinas de criação e de reprodução. 

(E) às ações de preservação ambiental. 

 

QUESTÃO 03 

Considere o seguinte excerto: “Embora o 

interesse tenha crescido durante a pandemia, com 

mais adeptos da criação caseira como hobby, ou 

para contribuir com a preservação, as abelhas 

nativas são um tesouro pouco conhecido no 

país.” A oração que inicia o período exprime 

sentido: 

(A) condicional. 

(B) concessivo. 

(C) causal. 

(D) adversativo. 

(E) explicativo. 

 

 

QUESTÃO 04 

Considere as seguintes sentenças, retiradas do 

texto: 

I. “Lustosa se animou a trabalhar na reprodução 

de seis espécies” 

II. “Atribui-se aos jesuítas a introdução de 

abelhas com ferrão procedentes da África.” 

 

Nas sentenças dadas, a colocação dos pronomes 

corresponde, respectivamente, aos tipos: 

(A) ênclise e próclise. 

(B) ênclise e mesóclise. 

(C) próclise e ênclise. 

(D) próclise e mesóclise. 

(E) mesóclise e ênclise. 

 

QUESTÃO 05 

Considere as seguintes sentenças, retiradas do 

texto: 

I. “Funcionário público de 66 anos cria abelhas 

mandaguari” 

II. “as abelhas nativas são um tesouro pouco 

conhecido no país.” 

 

Em relação à regência, os verbos “criar” e “ser”, 

nas sentenças dadas, são, respectivamente: 

(A) transitivo direto e transitivo direto. 

(B) transitivo direto e transitivo indireto. 

(C) transitivo indireto e de ligação. 

(D) transitivo direto e de ligação. 

(E) transitivo indireto e transitivo indireto. 
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QUESTÃO 06 

Considere as palavras I. “preservação”, II. 

“reprodução” e III. “diferentemente”, retiradas 

do texto.  

As palavras dadas apresentam marcas que 

indicam processos derivacionais de formação. 

Apresenta(m) prefixo apenas: 

(A) I. 

(B) II. 

(C) III. 

(D) I e II. 

(E) II e III. 

 

QUESTÃO 07 

Considere o seguinte excerto: “Mas também 

começou a ser explorado o uso do seu mel - 

considerado mais saudável”. Em relação à classe 

gramatical, as palavras “mas”, “o”, “mais” e 

“saudável” são, respectivamente: 

(A) conjunção, artigo, advérbio e adjetivo. 

(B) advérbio, artigo, advérbio e adjetivo. 

(C) conjunção, conjunção, advérbio e adjetivo. 

(D) conjunção, artigo, substantivo e adjetivo. 

(E) advérbio, artigo, advérbio e substantivo.  

 

QUESTÃO 08 

Considere as seguintes palavras: 

I. erva-doce; 

II. desfazer; 

III. alvinegro. 

As palavras dadas apresentam marcas que 

indicam diferentes processos de formação. São 

formadas por composição apenas a(s) palavra(s): 

(A) I. 

(B) II. 

(C) III. 

(D) I e III. 

(E) I e II. 

QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa que apresenta a palavra 

com forma pluralizada incorreta, considerando o 

emprego do hífen. 

(A) beija-flores. 

(B) cabras-cegas. 

(C) grã-cruzes. 

(D) palavras-chave. 

(E) corres-corre. 

 

QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa que apresenta a sentença 

com ortografia incorreta. 

(A) Não tinha a intenção de ferí-las. 

(B) Cansei de tantos blá-blá-blás. 

(C) As políticas públicas voltadas à população 

pobre são importantes. 

(D) Os chapéus dessa coleção são lindos.  

(E) Eles creem nas mesmas coisas. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 11 

Um retângulo ABCD tem lados de tamanho 5cm 

e 6cm. Um novo retângulo EFGH será construído 

cuja área é metade do retângulo ABCD. Além 

disso, os retângulos manterão a proporção entre 

os lados. Nesta situação, indique o perímetro do 

retângulo EFGH: 

(A) 11√2 cm. 

(B) 
11

2
√2 cm. 

(C) 8√2 cm. 

(D) 
5

2
√2 cm. 

(E) 6√2 cm. 

 

 

 



Sanebavi - Saneamento Básico Vinhedo - Concurso Público 02/2023                            INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

ASSISTENTE ADMINISTRATIVO                                                                                                                 Página 5 de 14 

QUESTÃO 12 
 

Paulo faz a seguinte proposição na terça-feira:  

“Se hoje não chover e amanhã eu conseguir 

pegar o ônibus, então amanhã irei para a casa de 

minha tia.” 

No dia seguinte, verifica-se que Paulo não foi 

para a casa de sua tia. Podemos, portanto, afirmar 

que: 

(A) Dado que Paulo não foi para a casa de sua tia, 

necessariamente ele não conseguiu pegar o 

ônibus. 

(B) Certamente choveu na terça-feira uma vez 

que Paulo não foi para a casa de sua tia. 

(C) Certamente Paulo não conseguiu pegar o 

ônibus na quarta-feira, mesmo se não tiver 

chovido. 

(D) Necessariamente choveu na terça-feira e 

também Paulo não conseguiu pegar o ônibus na 

quarta-feira. 

(E) Ou choveu na terça-feira ou Paulo não 

conseguiu pegar o ônibus na quarta-feira. 

 

QUESTÃO 13 
 

Sabe-se que a média do salário dos homens de 

uma determinada empresa é 15% maior que a 

média do salário das mulheres. Num projeto de 

equiparação salarial, todos os homens 

concordaram em diminuir os seus salários em 

5%, e a empresa irá subsidiar um aumento para 

as mulheres para equiparar os salários. Nesta 

situação, qual o percentual de aumento que as 

mulheres devem ter para que a média salarial 

entre homens e mulheres fique igual após os 

ajustes? 

(A) 5,00 %. 

(B) 6,75 %. 

(C) 9,25 %. 

(D) 10,00 %. 

(E) 13,25 %. 

 

QUESTÃO 14 
 

Uma caixa tem 9 compartimentos ordenados 

numerados de 1 a 9. Eles serão utilizados para 

guardar taças. Sabendo que há exatamente 4 

taças de cristal e 5 taças de vidro, de quantas 

formas diferentes as taças podem ser organizadas 

dentro desses compartimentos? 

(A) 81. 

(B) 126. 

(C) 2.880. 

(D) 3.024. 

(E) 18.144. 

 

QUESTÃO 15 
 

A frequência cardíaca geralmente é medida em 

unidades de bpm, que significa ‘batimentos por 

minuto’. Uma frequência de 60 bpm significa 

que o tempo entre duas batidas consecutivas é 1 

segundo. Quanto tempo levará duas batidas 

consecutivas se a frequência for 80 bpm?  

(A) 8/15 segundos. 

(B) 15/8 segundos. 

(C) 8/6 segundos. 

(D) 6/8 segundos. 

(E) 1 segundo. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 16 

As pastas são utilizadas para organizar e 

estabelecer hierarquias entre os arquivos, 

enquanto os arquivos contêm informações 

específicas. Ambos desempenham funções 

cruciais na organização e no gerenciamento de 

dados em sistemas de arquivos de computadores. 

Neste sentido, analise os itens a seguir e assinale 

a alternativa correta: 

 

I – Os arquivos são unidades de armazenamento 

que contêm dados específicos, como texto, 

dados, mídia, programas, etc. 

II - Cada arquivo tem um nome exclusivo e pode 

ter uma extensão que denota o seu tipo ou 

formato (por exemplo, .txt para arquivos de 

texto, .jpg para imagens). 

 

(A) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 

(B) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 

uma proposição verdadeira. 

(C) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

(E) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 

a II é uma proposição falsa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 17 
 

O Microsoft Word 2016 é uma poderosa 

ferramenta de processamento de texto que 

oferece uma variedade de recursos para criação e 

formatação de documentos. Neste sentido, 

analise as afirmativas a seguir: 

( ) Os cabeçalhos podem ser personalizados com 

diferentes estilos de fonte, tamanho e 

formatação, e você pode criar cabeçalhos 

diferentes para a primeira página e as páginas 

subsequentes de um documento. 

(  ) Parágrafos são blocos de texto separados por 

espaços em branco ou recuos. No Word 2016, é 

possível criar, formatar e alinhar parágrafos de 

acordo com as necessidades do seu documento. 

(  ) As opções de formatação de cabeçalhos 

incluem alinhamento (à esquerda, à direita, 

centralizado ou justificado), espaçamento entre 

linhas, recuos, listas numeradas ou com 

marcadores e várias outras configurações. 

 

(A) V, V, V. 

(B) V, V, F.  

(C) F, F, F.  

(D) F, F, V.  

(E) F, V, F. 

 

QUESTÃO 18 
 

Acerca da extensão “.doc”, pode-se afirmar que 

se trata de um documento salvo através do MS:   

(A) Word. 

(B) Excel. 

(C) PowerPoint. 

(D) Outlook.  

(E) Edge. 
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QUESTÃO 19 
 

Em se tratando de MS-Windows 7, assinale a 

alternativa que apresenta o atalho para copiar o 

item selecionado: 

(A) Alt. 

(B) Caps. 

(C) Ctrl + D. 

(D) Ctrl + W. 

(E) Ctrl + Insert. 

 

QUESTÃO 20 
 

Se um usuário receber um e-mail com um 

arquivo anexo e desejar responde-lo ao 

remetente, o que ocorrerá se ele clicar no botão 

“responder”? 

(A) O anexo será mantido na mensagem.  

(B) O campo “Para” deverá ser preenchido. 

(C) O campo “Para” não precisará ser 

preenchido. 

(D) O texto original do remetente não será 

mantido. 

(E) O campo “Assunto” não será preenchido 

automaticamente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

Um Sistema de Análise de Apuração de Custos é 

uma estrutura organizada e tecnológica utilizada 

por empresas e organizações para calcular e 

acompanhar os custos associados à produção de 

bens ou à prestação de serviços. Acerca do tema, 

pode-se definir gastos como: 

(A) Compreendem desembolsos destinados a 

proporcionar benefícios futuros à empresa, 

frequentemente associados à aquisição de ativos, 

como inventário e ativos fixos. Visam gerar 

retornos em períodos subsequentes, geralmente 

na forma de produtos ou serviços que 

contribuirão para a geração de receita. 

(B) Representam investimentos diretamente 

vinculados à fase produtiva, abrangendo todos os 

dispêndios ocorridos após a introdução dos 

produtos ou serviços no mercado. 

(C) No contexto industrial, englobam recursos 

utilizados na produção, como matérias-primas, 

materiais secundários e insumos auxiliares, bem 

como despesas relacionadas a mão de obra direta 

e indireta, tais como salários e encargos sociais 

dos operários e da equipe de supervisão. 

(D) Compreendem as despesas com utilidades, 

como eletricidade, água e outros serviços 

utilizados no processo produtivo, além da 

depreciação de máquinas, móveis e ferramentas 

utilizados na fabricação. 

(E) Representam transações financeiras nas quais 

uma entidade empresarial aloca recursos ou 

incide em uma obrigação financeira, com o 

propósito de adquirir um ativo tangível ou 

intangível, ou obter serviços. Este conceito 

abrangente engloba categorias distintas, a saber, 

investimentos, despesas e custos. 
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QUESTÃO 22 
 
O estágio probatório é um período de avaliação e 

acompanhamento que serve para verificar se um 

novo servidor público está apto a permanecer em 

seu cargo de forma definitiva. Durante esse 

período, que varia de acordo com a legislação de 

cada país ou instituição, o servidor é submetido a 

avaliações regulares de desempenho, 

competência e conduta. Em conformidade com a 

Lei nº 8.112/1990, são critérios de avaliação do 

estágio probatório, exceto:  

(A) Assiduidade. 

(B) Disciplina. 

(C) Capacidade de iniciativa. 

(D) Subordinação. 

(E) Responsabilidade. 

 

QUESTÃO 23 
 
Um emprego público refere-se a uma posição de 

trabalho dentro do setor público, geralmente em 

uma organização governamental ou entidade 

governamental. Em conformidade com a Lei nº 

9.962/2000, assinale a alternativa contenha 

corretamente o regimento de trabalho do pessoal 

admitido para emprego público na 

Administração federal direta, autárquica e 

fundacional. 

(A) Previdência Própria. 

(B) Empreiteiro ou Prestador de Serviços. 

(C) Estatutário. 

(D) Regime de Contrato Administrativo. 

(E) Consolidação das Leis do Trabalho. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 24 
 
O Concurso Público é um processo realizado por 

órgãos governamentais ou entidades públicas 

para recrutar novos servidores ou empregados 

para cargos ou posições permanentes no setor 

público. O principal objetivo do concurso 

público é garantir a igualdade de oportunidades 

para todos os candidatos interessados, avaliando 

suas qualificações, conhecimentos e 

competências por meio de critérios objetivos e 

transparentes. São características do Concurso 

Público, exceto:  

(A) Obedecerá aos princípios de legalidade, 

impessoalidade, moralidade, publicidade e 

eficiência. 

(B) Os candidatos são avaliados em relação ao 

conhecimento, habilidades e aptidões 

necessários para o cargo. 

(C) Fases típicas incluem provas escritas, 

avaliação de títulos, e, quando necessário, 

exames práticos. 

(D) Candidatos aprovados e nomeados gozam de 

estabilidade. 

(E) Candidatos aprovados e nomeados possuem 

contrato por tempo determinado, normalmente 

pelo período de 12 (doze) meses. 
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QUESTÃO 25 
 
Um servidor público é um indivíduo que trabalha 

para uma entidade governamental ou órgão 

público em um cargo ou posição que envolve a 

prestação de serviços públicos à comunidade ou 

ao governo. Os servidores públicos 

desempenham um papel fundamental na 

administração do Estado e na entrega de serviços 

e benefícios públicos à população.  

São deveres dos servidores públicos civis: 

I - Observar as normas legais e regulamentares. 

II - Cumprir as ordens superiores, exceto quando 

manifestamente ilegais. 

Por outro lado, são faltas administrativas, 

puníveis com a pena de advertência por escrito: 

III - Recusar fé a documentos públicos; 

IV - Delegar a pessoa estranha à repartição, 

exceto nos casos previstos em lei, atribuição que 

seja de sua competência e responsabilidade ou de 

seus subordinados. 

(A) I, II, III e IV, estão corretas. 

(B) I e II, estão corretas. 

(C) I, II e III, estão corretas. 

(D) II e IV, estão corretas. 

(E) Nenhumas das afirmativas estão corretas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 26 

Um Sistema de Análise de Apuração de Custos é 

uma ferramenta essencial para a gestão 

financeira e estratégica de uma organização, 

permitindo o controle rigoroso dos custos e a 

otimização dos recursos, o que contribui para a 

eficiência operacional e o sucesso nos negócios. 

Algumas das principais funções e características 

de um sistema de análise de apuração de custos 

incluem: 

( ) Determinação de Preços: Avaliar a 

rentabilidade de diferentes produtos, linhas de 

produtos ou unidades de negócios. 

( ) Controle de Estoques: Acompanhar os custos 

associados ao estoque de matérias-primas, 

produtos em processo e produtos acabados. 

( ) Análise de Rentabilidade: Auxiliar na 

fixação de preços de venda com base nos custos 

incorridos, na margem de lucro desejada e nas 

condições de mercado. 

(A) V, V, F. 

(B) F, F, V. 

(C) F, V, F. 

(D) V, F, F. 

(E) F, F, F. 

 

QUESTÃO 27 

Os Princípios Fundamentais de Contabilidade 

constituem a encapsulação das doutrinas e teorias 

essenciais no campo da Ciência Contábil, em 

conformidade com a interpretação prevalecente 

nas esferas científica e profissional do nosso país. 

Eles estão relacionados, portanto, à 

Contabilidade em seu contexto mais abrangente 

como uma disciplina de natureza sociocientífica, 

que tem como foco central o estudo do 

patrimônio das entidades. São Princípios 

Fundamentais de Contabilidade, exceto: 

(A) Entidade. 

(B) Continuidade. 

(C) Oportunidade. 

(D) Competência. 

(E) Justiça. 
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QUESTÃO 28 

Faltas administrativas, também conhecidas como 

infrações administrativas, são ações ou omissões 

que violam as normas, regras, regulamentos ou 

códigos de conduta estabelecidos em um 

ambiente de trabalho ou em uma organização, 

sejam eles do setor público ou privado. Em 

conformidade com a Lei 8.112/1990, as faltas 

administrativas podem ensejar. 

I – Advertência por escrito.  

II – Supensão por até 90 (noventa) dias.  

III – Advertência verbal. 

IV –  Demissão.  

V – Supensão por até 120 (cento e vinte) dias.  

 

(A) I, II e III, apenas. 

(B) I, II, e IV, apenas. 

(C) III, IV e V, apenas. 

(D) II, III e IV, apenas. 

(E) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

QUESTÃO 29 

O ato administrativo é uma manifestação 

unilateral de vontade da Administração Pública, 

com o objetivo de produzir efeitos jurídicos 

específicos, seja para criar, modificar ou 

extinguir direitos, obrigações ou situações 

jurídicas. Assim, pode-se afirmar que são atos 

administrativos, exceto. 

(A) Um acidente de trânsito envolvendo um 

veículo oficial. 

(B) Nomeação de um servidor público para um 

cargo específico. 

(C) Emissão de uma licença ambiental para uma 

empresa. 

(D) Aprovação de um plano diretor municipal. 

(E) Desapropriação de um terreno para fins de 

utilidade pública. 

 

QUESTÃO 30 
 
Ao final do estágio probatório, se o servidor 

atender aos critérios estabelecidos, ele é 

confirmado no cargo de forma permanente e 

passa a usufruir de todos os direitos e benefícios 

associados a esse status, como estabilidade no 

emprego (em alguns sistemas de emprego 

público) e demais prerrogativas do cargo. Em 

conformidade com a Lei nº 8.112/1990, leia o 

trecho a seguir e assinale a alternativa que 

complete corretamente as lacunas.  

“O servidor não aprovado no estágio probatório 

será _________ ou, se estável, ________ ao 

cargo anteriormente ocupado.” 

(A) Exonerado; Reconduzido. 

(B) Demitido; Promovido. 

(C) Readaptado; Promovido. 

(D) Exonerado; Transferido. 

(E) Reconduzido, Transferido. 

 

QUESTÃO 31 
 
A exoneração representa o desligamento 

definitivo de um servidor de sua posição no setor 

público e pode ter implicações nas condições de 

emprego, nos benefícios e nos direitos associados 

ao cargo. Em conformidade com a Lei nº 

8.112/1990, a exoneração de ofício, referente a 

cargo efetivo, dar-se-á: 

I - Quando não satisfeitas as condições do 

estágio probatório. 

II - Quando, tendo tomado posse, o servidor não 

entrar em exercício no prazo estabelecido. 

III - A pedido do próprio servidor. 

(A) I, II e III, estão corretas. 

(B) I e II, estão corretas. 

(C) I e III, estão corretas. 

(D) II e III, estão corretas. 

(E) Nenhumas das afirmativas estão corretas. 
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QUESTÃO 32 
 
Na administração pública, um contrato de 

trabalho por prazo indeterminado refere-se a um 

tipo de vínculo empregatício em que um servidor 

público é contratado sem uma data de término 

especificada para o emprego. Este contrato 

implica que o servidor continuará a exercer suas 

funções de forma indefinida, sujeito às normas e 

regulamentos do serviço público. O contrato de 

trabalho por prazo indeterminado somente será 

rescindido por ato unilateral da Administração 

pública nas seguintes hipóteses: 

( ) Acumulação ilegal de cargos, empregos ou 

funções públicas. 

( ) Necessidade de redução de quadro de pessoal, 

por excesso de despesa. 

( ) Insuficiência de desempenho, apurada em 

procedimento no qual se assegurem pelo menos 

um recurso hierárquico dotado de efeito 

suspensivo, que será apreciado em cinquenta 

dias, e o prévio conhecimento dos padrões 

mínimos exigidos para continuidade da relação 

de emprego, obrigatoriamente estabelecidos de 

acordo com as peculiaridades das atividades 

exercidas. 

(A) V, V, V. 

(B) F, F, F. 

(C) F, F, V. 

(D) V, V, F. 

(E) V, F, V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 33 

Os fatos administrativos são eventos que podem 

desencadear a atuação da Administração Pública, 

mas não são produzidos por ela. Eles podem ser 

causados por elementos naturais, ações de 

terceiros ou eventos imprevisíveis. Podem ser 

definidos como fatos administrativos: 

( ) Uma enchente que causa danos a prédios 

públicos. 

( ) Desapropriação de um terreno para fins de 

utilidade pública. 

(  ) Uma greve de servidores públicos. 

( ) A ocorrência de um desastre natural que exige 

a atuação do governo. 

(A) F, V, F, F. 

(B) F, F, V, V. 

(C) V, V, F, F. 

(D) F, F, F, V. 

(E) V, F, V, V. 

 

QUESTÃO 34 

O Processo Seletivo é um método utilizado por 

organizações, sejam elas públicas ou privadas, 

para recrutar candidatos para cargos ou posições 

em suas respectivas estruturas. Ao contrário do 

Concurso Público, os processos seletivos não 

estão estritamente ligados ao setor público e são 

mais flexíveis em termos de métodos de 

avaliação e critérios de seleção.  

(A) Candidatos aprovados e nomeados gozam de 

estabilidade. 

(B) Candidatos aprovados e nomeados possuem 

contrato por tempo determinado, normalmente 

pelo período de 12 (doze) meses. 

(C) Fases típicas incluem provas escritas, 

avaliação de títulos. 

(D) Obedecerá aos princípios de legalidade, 

impessoalidade, moralidade, publicidade e 

eficiência. 

(E) Os candidatos são avaliados em relação ao 

conhecimento, habilidades e aptidões 

necessários para o emprego. 
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QUESTÃO 35 
 
Os Princípios Fundamentais da Contabilidade 

servem como um conjunto de diretrizes e regras 

que garantem a consistência, confiabilidade e 

transparência das informações financeiras. Eles 

desempenham um papel essencial na 

comunicação financeira e na tomada de decisões 

em uma empresa, contribuindo para a confiança 

dos investidores e outros stakeholders no 

processo contábil e nas demonstrações 

financeiras. Acerca do princípio da prudência, 

assinale a alternativa que contenha o conceito 

correto.  

(A) Reconhece o Patrimônio como objeto 

primordial da Ciência Contábil e sustenta a 

autonomia patrimonial, exigindo a demarcação 

precisa de um Patrimônio singular no contexto 

dos vários patrimônios existentes, 

independentemente de serem de titularidade 

individual, coletiva, corporativa ou institucional, 

com ou sem finalidades lucrativas. 

(B) Estabelece a priorização do valor patrimonial 

mais conservador para os elementos do ativo e o 

valor mais elevado para os componentes do 

passivo, sempre que surgirem alternativas 

igualmente apropriadas para mensurar as 

modificações patrimoniais que impactam o 

patrimônio líquido. 

(C) Exerce influência direta sobre o valor 

econômico dos ativos e, em muitas 

circunstâncias, sobre o valor ou o prazo de 

vencimento dos passivos, especialmente quando 

a liquidação da entidade possui uma data 

específica, antecipada ou previsível. 

(D) Alude tanto à prontidão quanto à completude 

na documentação do patrimônio e de suas 

alterações, impondo que esse registro seja 

realizado de forma imediata e abrangente, 

independentemente das causas que as geraram. 

(E) Prescreve critérios para discernir quando as 

modificações no ativo ou no passivo resultam em 

incremento ou decréscimo do patrimônio líquido, 

estabelecendo diretrizes para a classificação das 

mutações patrimoniais decorrentes da aderência 

ao Princípio da Oportunidade. 

QUESTÃO 36 

Imposto é uma categoria de tributo que 

representa uma obrigação financeira imposta 

pelo governo a indivíduos, empresas ou outras 

entidades, com o objetivo de arrecadar recursos 

financeiros para financiar as atividades do 

Estado, como a prestação de serviços públicos, a 

manutenção da infraestrutura e o cumprimento 

de funções governamentais.  

Diante do trecho apresentado, assinale a 

alternativa que contenha, respectivamente, 

impostos de competência da União, Estados / 

Distrito Federal e Municípios.  

(A) IPTU, IPVA e IRPF. 

(B) IPVA, IRPF e IPTU. 

(C) IPTU, IRPF e IPVA. 

(D) IRPF, IPVA e IPTU. 

(E) IRPF, IPTU e IPVA.  

 

QUESTÃO 37 

A regra matriz de um imposto, também 

conhecida como "hipótese de incidência 

tributária", é um conceito fundamental na área de 

direito tributário e descreve os elementos 

essenciais que devem estar presentes para que um 

imposto seja devido. Neste sentido, acerca do 

fato gerador do IOF, é possível afirmar.  

(A) O fato gerador do IOF é a propriedade de 

veículos automotores, sejam eles automóveis, 

motocicletas, caminhões. 

(B) O fato gerador do IOF é a propriedade de 

imóveis urbanos, como casas e terrenos 

localizados em áreas urbanas. 

(C) O fato gerador do IOF é a circulação de 

mercadorias, a prestação de serviços de 

transporte interestadual e intermunicipal e a 

comunicação. 

(D) O fato gerador do IOF é a obtenção de renda 

por parte das pessoas físicas. Isso inclui salários, 

aluguéis, ganhos de investimentos, entre outros 

tipos de renda.  

(E) O fato gerador do IOF é a realização de 

operações financeiras específicas, como 

empréstimos, financiamentos, operações de 

câmbio. 
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QUESTÃO 38 

Leia o texto a seguir e assinale a alternativa que 

complete corretamente e, respectivamente, as 

lacunas. 

“São faltas administrativas, puníveis com a pena 

de suspensão por até 90 (noventa) dias, 

cumulada, se couber, com a destituição do cargo 

em comissão: 

I - _________, sem prévia autorização, por 

escrito, da autoridade competente, qualquer 

documento ou objeto da repartição. 

II - _________ resistência ao andamento de 

documento, processo ou à execução de serviço. 

III - _________ como procurador ou 

intermediário junto a repartições públicas.” 

(A) Atuar; Opor; Retirar. 

(B) Opor; Retirar; Atuar. 

(C) Retirar; Opor; Atuar. 

(D) Retirar; Atuar; Opor. 

(E) Atuar; Retirar; Opor. 

 

QUESTÃO 39 

O imposto é uma modalidade tributária que se 

caracteriza como uma obrigação pecuniária 

imposta pelo poder governamental a indivíduos, 

pessoas jurídicas e outras entidades, visando à 

angariação de recursos financeiros destinados a 

subsidiar as operações e funções do Estado. 

Acerca do tema, analise as afirmativas a seguir e 

assinale a alternativa que contenha, 

respectivamente, o ente federativo competente de 

tributação. 

IRPJ; ITBI e ICMS 

(A) União, Municípios e Estados / Distrito 

Federal. 

(B) Estados / Distrito Federal, União e 

Municípios. 

(C) Municípios, Estados / Distrito Federal e 

União. 

(D) União, Estados / Distrito Federal e 

Municípios. 

(E) Municípios, União e Estados / Distrito 

Federal. 

 

 

QUESTÃO 40 
 
O Sistema de Análise de Apuração de Custos é 

fundamental para entender detalhadamente como 

os recursos financeiros estão sendo alocados em 

diferentes áreas e processos, o que permite tomar 

decisões informadas sobre preços, margens de 

lucro, eficiência operacional e estratégias de 

negócios. Acerca desse sistema é possível 

afirmar: 

I – Em um sistema de análise de apuração de 

custos, são registrados e monitorados todos os 

gastos envolvidos no ciclo de produção ou na 

oferta de serviços. 

II – Esse tipo de sistema não inclui apenas os 

custos diretos, como matéria-prima e mão de 

obra, mas também os custos indiretos, como 

despesas gerais e administrativas, depreciação de 

ativos e outros gastos relacionados. 

III – A alocação de custos busca atribuir custos a 

produtos específicos, departamentos ou projetos 

para entender quanto cada um consome em 

termos de recursos. 

 

(A) I, II e III, estão corretas. 

(B) I e II, estão corretas. 

(C) I e III, estão corretas. 

(D) II e III, estão corretas. 

(E) Nenhumas das afirmativas estão corretas.  
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